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1. Úvodné slovo starostu obce        

   Rok 2016 bol pre našu obec rokom ťažkým, ale nie neúspešným. S prácou sme začali hneď 

od začiatku roka. Vo fašiangovom období sme usporiadali v spolupráci s materskou 

a základnou školou karneval, kde sa zabavili žiaci našej materskej a základnej školy. 

V mesiaci február sa na výročnej členskej schôdzi stretli aj členovia miestneho spolku SČK, 

na ktorej bola odprednášaná aj zdravotnícka prednáška a urobená výstavka ručných prác 

s tematikou bižutérie a kvetinovej výzdoby. Vo svojej činnosti nezaostávali ani naši 

dobrovoľní hasiči, ktorí svoju činnosť začali ako každý rok výročnou členskou schôdzou. 

Tradične sa v našej obci konala aj hasičská súťaž o putovný pohár starostky obce Nová Kelča 

a memoriál Jána Bednára, kde sa naše družstvo umiestnilo na peknom  druhom mieste. Naši 

dobrovoľní hasiči sa zúčastňovali aj rôznych požiarnických akcií nielen v okrese, ale aj 

v susedných okresoch. V mesiaci máj sme pre naše mamky pripravili akciu pri príležitosti dňa 

matiek, na ktorej vystúpili detí našej materskej a základnej školy a miestna folklórna skupina 

Stráň, zložená z členov Jednoty dôchodcov v obci. Každá matka bola obdarovaná menším 

darčekom. Ako už tradične býva zvykom v našej obci, v letných mesiacoch sa koná kultúrno-

športový deň v mesiaci august. Tento športový deň sa niesol v duchu športu a kultúry. 

V športových disciplínach si zasúťažili detí materskej školy, základnej školy, dorastenci, 

muži, ženy. V mesiaci august sa začalo s realizáciu Úpravy vodného toku v obci Nová Kelča, 

kedy bola zrealizovaná I. etapa tejto akcie. Na túto akciu dostala obec dotáciu 

z Environmentálneho fondu 150 000 €, obec sa podieľala spoluúčasťou vo výške  7 894,74 €.  

Na obecnom cintoríne sa vybudoval  plot, ktorý oddelil cintorín od rekreačnej oblasti. Od 

roku 2015 pôsobí v obci miestna organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska, ktorá má 35 

členov. V roku 2016 došlo k zmene na poste predsedu a predsedom tohto združenia je Milan 

Paluš. V jeseni sme si uctili seniorov pri príležitosti Mesiaca úcty k starším. Pre našich 

seniorov sme pripravili  chutné pohostenie a pre spríjemnenie nálady im zaspievala  folklórna 

skupina stráň z obce. V decembri sme  privítali s našimi deťmi Mikuláša, ktorý ich obdaril 

balíčkami a pri svojej štedrosti nezabudol ani na našich dôchodcov, ktorí sa takisto potešili 

sladkosti.   

V roku 2016 obecné zastupiteľstvo zasadalo štrnásťkrát. Demografické údaje majú vyrovnanú 

tendenciu. K 1.1.2016 sme mali 329 obyvateľov, k 31.12.2016 to bolo 328 obyvateľov. V 

priebehu roka sa na trvalý pobyt prihlásilo 5 občanov a zároveň 5 občania sa z trvalého 

pobytu odhlásili,  narodili sa 2 deti a 3 občania zomreli.                                                                  

     Nesmierne ma teší, že v obci sa nezastavila výstavba nielen v obci ale aj v rekreačnej 

oblasti. V roku 2016 sme vydali  8 stavebných povolení na novostavby rekreačných chát, 1 

stavebné na bytový dom a 1 stavebné povolenie na parkoviská a odstavné plochy. 

Skolaudovať sa podarilo iba 2 novostavby rekreačných chát. Za najväčší neúspech v rozvoji 

obce považujeme prieťahy v skolaudovaní 7 b.j. ktoré sú už skoro hotové. Napriek tejto 



skutočnosti sa súkromnému investorovi podarilo v obci postaviť nový bytový dom, kde nájde 

bývanie 12 rodín.  

    Obecné zastupiteľstvo schvaľovalo bežný rozpočet ako vyrovnaný a i napriek tomu, že 

prešiel dvoma úpravami podarilo sa nám ukončiť rok s nulovým prebytkom.    

    Za všetko, čo sa v tak malej obci dokázalo urobiť sa chcem poďakovať aktívnym občanom,  

zamestnancom obce, pracovníkom menších obecných služieb, spoločenským organizáciám a 

všetkým sponzorom.    

 

2. Identifikačné údaje obce 

 

Názov: Obec Nová Kelča 

Sídlo: 094 04  Nová Kelča 72 

IČO: 00332623 

Štatutárny orgán obce: Mgr. Mária Telepunová, starostka obce 

Telefón: 057 4479015 

Mail: novakelca@centrum.sk 

Webová stránka: www.novakelca.sk 

 

3. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov 

 

Starosta obce: Mgr. Mária Telepunová 

Zástupca starostu obce: Tomáš Baľo 

Hlavný kontrolór obce: Marta Bankovičová 

Obecné zastupiteľstvo: Tomáš Baľo, Mgr. Marcel Bujdoš, MUDr. Lukáš Bičej, Štefan 

Melničák, Slávka Palušová 

Komisie: 

  Komisia pre verejné obstarávanie a stavebníctvo - Tomáš Baľo, Štefan Melničák, 

Anna Bohaničová 

 Komisia pre občianske záležitosti, kultúru a šport - Mgr. Marcel Bujdoš, MUDr. 

Lukáš Bičej, Slávka Palušová 

 Komisia pre verejný poriadok - Tomáš Baľo, Slávka Palušová, MUDr. Lukáš Bičej 

 Komisia pre prípravu projektov - Anna Bohaničová,  Anna Mikčová, Mgr. Marcel 

Bujdoš 

  Komisia na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov - 

Mgr. Marcel Bujdoš, Štefan Melničák, Tomáš Baľo 

 

Obecný úrad: 094 04  Nová Kelča 72 

Zamestnanci obce: Anna Mikčová 

                               Anna Bohaničová  

 



Rozpočtové organizácie – obec nie je zriaďovateľom žiadnej rozpočtovej organizácie 

Príspevkové organizácie . v obci pôsobia iba tieto organizácie: 

Dobrovoľný hasičský a záchranný zbor, predsedom je Michal Telepun 

Slovenský červený kríž – predsedníčkou je Božena Mydlová 

Jednota dôchodcov – predsedom je Milan Paluš 

Neziskové organizácie – medzi neziskové organizácie pôsobiace v obci patrí občianske 

združenie Stephanus, ktorého predsedom je MUDr. Lukáš Bičej   

 

Obchodné spoločnosti založené obcou – nie sú  

 

4. Poslanie, vízie, ciele  

 

Poslanie obce:   Poslanie je komplexná a všeobecná definícia objasňujúca mandát obce Nová 

Kelča. Poslanie opisuje a prezentuje základné služby, ktoré poskytuje a identifikuje hlavných 

„zákazníkov“, t.j. jej obyvateľov, miestnych podnikateľov, záujmové združenia a pod.. 

Poslanie vyjadruje základný dôvod existencie obce Nová Kelča a odpovedá na tri otázky: Čo 

obec robí? Prečo to robí? Pre koho to robí? Predpokladom pre zabezpečovanie kvalitných 

služieb obyvateľom obce, podnikateľom či návštevníkom a celkový plynulý chod samosprávy 

a jej orgánov je dôsledný denný operatívny manažment a realizácia profesionálnych interných 

služieb. Tieto zahŕňajú celú škálu aktivít počnúc obstarávaniami tovarov, služieb a prác, cez 

interné právne poradenstvo a zastupovanie obce pri súdnych sporoch až po udržiavanie 

počítačovej siete, zálohovanie dát či aktualizovanie a zverejňovanie informácií, ktoré slúžia aj 

obyvateľom obce. Samospráva obce Nová Kelča disponuje aj nemalým majetkom – 

budovami, pozemkami,  zariadeniami. Efektívne spravovanie aktív takéhoto rozsahu a 

zabezpečovanie jeho maximálnej výnosnosti je možné len za predpokladu existencie 

prehľadnej a aktuálnej evidencie, ktorá slúži vedeniu obce a poslancom obecného 

zastupiteľstva. Významnú úlohu zohráva aj odborné vzdelávanie zamestnancov úradu s 

cieľom zabezpečiť ich ďalší profesionálny rast, vedúci k zvýšeniu kvality samosprávou 

poskytovaných služieb. Medzi významné činnosti - a to najmä z pohľadu obyvateľov obce – 

patrí administrovanie zasadnutí orgánov obce. Práve tieto autority rozhodujú o všetkých 

dôležitých zmenách, ktoré sa premietajú do života obyvateľov, napr. prostredníctvom 

všeobecne záväzných nariadení.   Jedným zo základných predpokladov rozvoja obce je 

dodržiavanie zákonnosti a pravidiel miestnej samosprávy, ochrana života a osobného majetku 

občanov, ale aj životného prostredia. V súlade s poslaním obce Nová Kelča všetky tieto úlohy 

realizuje štátna polícia. K dosiahnutiu zámeru - vybudovať bezpečnú obec - polícia vykonáva 

všeobecnú prevenciu kriminality, aktívnu ochranu verejného poriadku, života, zdravia 

občanov a majetku. Súčasťou bezpečnostnej politiky obce je aj výkon ochrany pred požiarmi 

a civilnej ochrany obyvateľov.    

  

Vízie obce:  Obec Nová Kelča sa bude formovať ako súčasť regiónu Horný Zemplín a bude 

využívať svoje ľudské, materiálne, prírodné a ekonomické zdroje na zvýšenie kvality života 

svojich občanov a návštevníkov. Je to bezpečná a rozvíjajúca sa obec poskytujúca svojim 

občanom dobrú kvalitu života. V obci je dostatok možností bývania a zaujímavých ponúk pre 



aktívne trávenie voľného času. Negatívom pre obec je nedostatok pracovných príležitosti 

nielen v obci, ale aj v jej okolí a nedostatočná doprava. Obec a jej okolie má pripravené 

podmienky pre rozvoj ľudských zdrojov, poľnohospodárstvo a oblasť služieb cestovného 

ruchu. Obec má dobre a efektívne fungujúcu samosprávu. Nadväzujúc na svoju historickú 

minulosť obec spolu s ostatnými obcami mikroregiónu zatraktívni svoje postavenie medzi 

poprednými turistickými centrami v okolí. V obci sa nachádza kultúrno historické bohatstvo v 

podobe národných kultúrnych pamiatok a to kostola sv. Štefana kráľa z roku 1780, tabule  

ruským vojakom z roku 1945 a vojenského cintorína z I. svetovej vojny. Obec je súčasťou 

centra vodnej nádrže Domaša, ktorá je navštevovaná nielen domácimi turistami, ale aj 

zahraničnými. 

 

5. Základná charakteristika obce  

 

    Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec je 

právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári 

s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy 

je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov.  

 

5.1. Geografické údaje 

Geografická poloha obce : Orograficky patrí chotár obce Nová Kelča do Ondavskej 

vrchoviny, ktorá je súčasťou Nízkych Beskýd. 

Susedné mestá a obce : Holčíkovce, Vyšný Hrabovec, Turany nad Ondavou. 

Celková rozloha obce : 1184 ha 

Nadmorská výška : 180 m.n.m. 

 

5.2. Demografické údaje  

Hustota  a počet obyvateľov :   

Počet obyvateľov k 31.12.2016:  328 

 Kategória:                          Spolu                            Muži                        Ženy  

Vek od 0 – 15 rokov           42   26   16  

Vek od 15 – 18 rokov           12    9    3  

Vek nad 18 rokov          274   134   140  

 Spolu                                 328   170   159   

Národnostná štruktúra : Z hľadiska národnostnej štruktúry sa prevažná časť obyvateľov hlási 

k slovenskej národnosti – 99,85 %. V malej miere je zastúpená rusínska národnosť (0,02 %).   

Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského významu : Obec je podľa kritéria vierovyznania 

značne homogénna. Dominantná časť obyvateľov sa hlási k rímskokatolíckemuu 

vierovyznaniu (89,14 %). Celkovo 7,24 % obyvateľov sa hlási k greckokatolíckemu 

vierovyznaniu, 0,01 % k evanjelickému vierovyznaniu a 0,01 % obyvateľstva je bez 

vierovyznania. 

   Vývoj počtu obyvateľov : Pre demografický vývoj je vo všeobecnosti charakteristický 

znižujúci sa prirodzený prírastok obyvateľstva a starnutie populácie. Z 328 obyvateľov je 85 

dôchodcov. V prípade obce Nová Kelča bola zaznamenaná stagnácia až pokles počtu 



obyvateľov. Počet zomrelých v obci prekračuje počet živonarodených obyvateľov takmer v 

každom roku.  Vývoj počtu obyvateľov : v roku 2016 sa narodili 2 osoby, 3 občania zomreli, 

5 občanov sa prisťahovalo, 5 sa odsťahovalo. 

 

5.3. Ekonomické údaje  

Nezamestnanosť v obci : 11,17 % 

Nezamestnanosť v okrese : 22,34 % 

Vyššia miera evidovanej nezamestnanosti je v obci v prípade ženskej populácie. Najväčší 

počet nezamestnaných obyvateľov pripadá na skupinu vo veku od 35-49 a rizikovú skupinu 

nad 50 rokov. V tejto skupine podiel narastá. K znižovaniu podielu dochádza v prípade 

skupiny od 15 do 24 rokov. V obci sú obyvatelia zamestnaní hlavne v priemysle v okolitých 

mestách. Inak sú obyvatelia zamestnaní v malých rodinných prevádzkach a v službách. 

Vzhľadom na veľkosť obce je pracovný trh obmedzený. Obyvatelia poskytujú nasledovné 

služby: obchodné služby, stolárske služby, kaderníctvo reštauračné a ubytovacie služby a iné.   

Vývoj nezamestnanosti :  Od roku 1989 sa na vývoji zamestnanosti začalo výrazne prejavovať 

spomalenie dynamiky hospodárskeho rastu. Obnova tvorby pracovných miest a zrýchlenie 

dynamiky sa prejavilo koncom 90-tych rokov minulého storočia. V súčasnosti pre celú 

ekonomiku je charakteristická vysoká miera nezamestnanosti a nízka tvorba nových 

pracovných miest. Svetová hospodárska kríza ovplyvnila  nezamestnanosť v celej SR. Vývoj 

nezamestnanosti vo všeobecnosti zaznamenával až do roku 2008 klesajúci trend.  

 

Symboly obce 

Erb obce : 

 V červenom štíte na modrej, strieborným zvlneným pruhom preloženej pažiti strieborné priečelie 

dvojvežového kostola so zlatými krížmi a s bránou a oknami vo farbe štítu.  

                                                            

Komentár: Nový erb obsahujúci symbol miestnej barokovej sakrálnej stavby a vodnej 

nádrže Domaša. 

Dátum prijatia: 29.12.2004 

Číslo uznesenia: OZ - 9/2004 

Signatúra HR SR: N-110/2004 

Autori: Peter Kónya, Leon Sokolovský, Sergej Pančák 

 

Vlajka obce: 

http://novakelca.sk.preview.xv1.argon.4system.sk/imgcache/e-img-210.jpg


 

Vlajku obce tvorí päť priečnych pruhov vo farbách  zhora: žltá, biela, červená, modrá, biela. 

Pečať obce: 

 

 
 

5.4. Logo obce 

 

5.5. História obce  

Počiatky Kelče možno položiť pred 13. storočie. Obec bola osídlená na domácom 

(slovenskom) zvykovom práve. Ďalšie obce osídlené v 13.-15. storočí boli na nemeckom 

alebo valašskom práve.  

Existencia Kelče sa prvýkrát písomne dokladá v listine uhorského kráľa Žigmunda 

Luxemburského zo dňa 6. februára 1404. Z obsahu listiny vyplýva, že Kelča a Breznica 

existovali dávno pred rokom 1404. Je zrejmé, že boli v rokoch panovania Ľudovíta I. (1342-

1382) kráľovským majetkom, obidve boli ním darované šľachticom Matejovi z Hontianskych 

Nemiec a Demeterovi z Neniniec. Tí dali Kelču a Breznicu výmenou za dediny Darma a 

Palad v Užskej stolici Petrovi z Perína. Chýbajú ďalšie listiny, ktoré by umožnili 

rekonštruovať dejinný vývoj Kelče pred rokom 1342.  

Perínskovci pochádzali z Perína v Abovskej stolici. Donáciu na túto abovskú obec dostali 

koncom 13. storočia od kráľa Ondreja III. Začiatkom 15. storočia, už vlastnili Kelču, získali 

rodový erb.v modrom štíte, na zlatej otvorenej korune medzi dvoma orlími krídlami je 

strieborná mužská hlava s čiernymi vlasmi, dlhou špicatou bradou a čiernym vrkočom. Ide o 

tzv. hovoriaci erb s hlavou staroslovanského boha Perúna, viažuceho sa k názvu obce Perín. 

Celé jedno desaťročie (1483-1492) sa Kelča a ostatné obce stropkovského panstva nachádzali, 

v dôsledku konfiškácie majetkov Perínskovcov, najprv vo vlastníctve kráľa Mateja a po jeho 

smrti prešli do rúk jeho syna Jána Korvína. Keď Vladislav II. vrátil skonfiškované majetky 

Imrichovi z Perína, ten ich roku 1494 dal do zálohy jágerskému biskupovi Tomášovi 

Bákocovi. Do vlastníctva perínskovcov sa vrátil až v roku 1506.  

 

 7.júna 1567, smrťou Gabriela z Perína, zomrel bez potomka, (vymrela tzv. palatínska vetva 

rodu, ktorá od roku 1404 mala vo vlastníctve najprv Kelču a Breznicu a od roku 1408 aj 

hradné panstvo Stropkov), prešlo stropkovské panstvo do správy uhorského kráľa 

http://novakelca.sk.preview.xv1.argon.4system.sk/imgcache/e-img-211.jpg


Maximiliána II.  

V septembri 1568, kráľ odpredal celý majetok svojmu komorníkovi a radcovi Jánovi Petemu. 

(patrili v Uhorsku medzi popredné šľachtické rody). Rodový erb získali začiatkom 16. 

storočia: v prvom červenom poli rastúci doľava otočený, korunovaný zlatý lev, v druhom 

modrom poli medzi dvoma zelenými trstinami strieborná labuť, v treťom poli nad stúpajúcim 

strieborným polmesiacom s tvárou dve zlaté hviezdy a v štvrtom poli drak. Klenotom je 

medzi dvoma krídlami z koruny vyrastajúci kráľ s insígniami. Postavy kráľovnej a kráľa sú 

strážcami erbu.  

Kelčiansky majer sa spomína už v roku 1620. Z urbára roku 1639 sa dozvedáme, že majer 

mal dostatok ornej pôdy, lúk i lesov.  

Roku 1663 postihla obyvateľstvo veľká morová epidémia.  

 

 Zemepánom Kelče v druhej polovici 17. storočia (do roku 1675) bol Žigmund Pete, žijúci v 

stropkovskom hrade. Začiatkom 18.storočia je zemepánom Michal Pete. Jeho útek do Poľska 

roku 1707 bol podnetom k tomu, že Rákoci skonfiškoval jeho majetky a daroval ich 

generálovi svojej kuruckej armády – Ladislavovi Očkaiovi.  

Po generálovi Očkaiovi, ktorý zradil Rákociho, kelčiansky majer získal ďalší Rákociho 

generál František Bábočai. Zomrel v roku 1710 (pochovaný je v stropkovskom kostole). 

Satumarským mierom roku 1711 skončilo i posledné proticisárske povstanie a Peteovci sa 

mohli vrátiť do držby svojich majetkov na stropkovskom panstve.  

Okolo roku 1741 sa spomína, v rukopise Mateja Bela o Zemplínskej stolici, že sa tu nachádza 

„katolícky kostol“, čo je prvá správa o kelčianskom kostole vôbec. Zemepán sa uvádza 

Michal Pete. V časti o vodstve medzi dobrými prameňmi uvádza „kyselku v Kelči“.  

 

 Posledným zemepánom obce bol Žigmund Pete, zomrel 19.novembra 1764 (pochovaný je v 

stropkovskom kostole), bez mužského potomka. 29.mája 1767 rozdelili stropkovské panstvo 

na šesť častí.  

Piata časť stropkovského panstva, do ktorej patrila i obec Kelča, pripadla roku 1767 

Wolfgangovi Véčeimu a jeho príbuzným. Barónsky titul získali roku 1692 od Leopolda I. V 

19. storočí sa uplatnili v oblasti výstavby vodných diel a pri uvádzaní do prevádzky 

železničných tratí v Zemplíne. Barónsky erb z roku 1692 pozostáva z piatich polí: v prvom, 

červenom, poli je zobrazený lev s vytaseným mečom, v druhom, modrom, poli je zlatá 

hviezda s polmesiacom, v treťom, modrom, poli je zobrazený kanón na dvoch kolesách, v 

štvrtom, červenom, poli je na zelenej pôde grif, t.j. lev s orliou hlavou a vytaseným mečom, v 

piatom poli je veža s dvoma strážcami. Roku 1780 bol dokončený veľkolepo ponímaný 

rímskokatolícky kostol a k tomuto roku sa viaže i termín ukončenia výstavby reprezentačného 

neskorobarokového kaštieľa, neskôr doplneného o pekne upravený park.  

 

 Od roku 1777 je Stropkov sídlom slúžnovského okresu. Roku 1788 bola vybudovaná cesta z 

Vranova cez Kelču do Stropkova a odtiaľ na Ladomírovú (tzv. jozefínska alebo „čisarska 

draha“).  

Posledné polstoročie uhorského feudalizmu (do zrušenia poddanstva) prežili Kelčania ako 

poddaní šľachtického rodu Jekelfalušiovcov. Roku 1805 sa vlastníkom kelčianskeho a 

veľkodomašského majetku stal ich syn Jozef. Patrili medzi staré uhorské roky, ich korene 



siahajú do 13. storočia. V rodovom erbe je v modrom poli zelené trojvršie so striebornou 

rukou v brnení, ktorá drží vytrhnutý ihličnatý strom s koreňmi.  

Vývoj bol roku 1831 a potom i v rokoch 1846-1847narušený cholerou, katastrofálnu 

neúrodou a hladomorom.  

Z prvej polovice 19. storočia sa Kelče bezprostredne dotýka taká významná udalosť, akou 

bola stavba mostu cez Ondavu medzi tunajšou obcou a Trepcom v roku 1811.  

 

 Po celé stáročia sa nemenili základné podmienky života tunajšieho obyvateľstva. K 

radikálnej zmene došlo v rokoch 1965-1966, kedy vody Domašskej priehrady zatopili okrem 

ďalších obcí i starú Kelču.  

 

Z pôvodnej obce, ležiacej na brehu Ondavy v nadmorskej výške 160 metrov, v miestach, 

ktoré sú dnes pod hladinou priehrady, sa zachovali rímskokatolícky kostol sv. Štefana kráľa 

(obohnaný kamennou hrádzou),bývalá hájovňa a cintorín. Nová Kelča bola vybudovaná iba 

niekoľko desiatok metrov severozápadne od pôvodnej obce, na miernom svahu chotára 

nazývaného Stráň.  

 

Veľkosťou svojho chotára (1226 ha) patrila stará Kelča medzi najväčšie obce bývalého 

Stropkovského okresu (do roku 1960). Po dobudovaní Novej Kelče v roku 1966 a jej 

začlenení do Vranovského okresu (roku 1968) sa veľkosťou chotára (1184 ha) zaraďuje medzi 

stredne veľké obce tohto okresu. 

5.6. Pamiatky  

Barokovorokokový kostol sv. Štefana z roku 1780. 

 

5.7. Významné osobnosti obce 

Ing. Jozef Paluš -  nar. v roku 1948, vykonával funkciu prezidenta Hasičského a 

záchranného zboru SR 

Páter Peter Bujko – nar. v roku 1968, zomrel v roku 2013 vo veku 45 rokov bol 

provinciálom Spoločnosti Ježišovej 

 

6. Plnenie funkcií  obce (prenesené kompetencie, originálne kompetencie)  

 

6.1. Výchova a vzdelávanie  

V súčasnosti výchovu a vzdelávanie detí v obci poskytuje: 

- Základná škola , 1. – 4. ročník, ktorú v šk. roku 2016/2017 navštevovalo 9 detí.. 

Riaditeľkou školy je Ing. Katarína Krajníková. 

- Materská škola  - materskú školu v obci navštevuje 13 detí. Riaditeľkou materskej 

školy je Bc. Mária Tomková. 

  

6.2. Zdravotníctvo 

 Zdravotnú starostlivosť v obci poskytuje: 

- Lekár  MUDr. Adela Moravcová,  Stropkov 

 

6.3. Sociálne zabezpečenie 



 Sociálne služby v obci zabezpečuje : 

- Zariadenie sociálnych služieb vo Vranove nad Topľou, Domov dôchodcov Tovarné, 

Domov dôchodcov Svidník, nakoľko v obci takéto zariadenie nie je 

      Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj sociálnych služieb sa 

bude orientovať na poskytovanie služieb starším občanom, ktorí sú osamelí. 

Obec v rámci originálnych samosprávnych kompetencií poskytuje opatrovateľskú službu 

obyvateľom obce. Obec poskytuje najmä tieto sociálne služby: - opatrovateľská služba - 

dohľad nad nesvojprávnymi občanmi (spolupráca s okresným súdom) - funkcia osobitného 

príjemcu sociálnych dávok - návštevy jubilujúcich starších občanov  - stretnutia dôchodcov -  

pomoc v krízových situáciách (živelná pohroma, rodinná tragédia.... 

 

6.4. Kultúra 

 Kultúra v obci je samozrejmou a nevyhnutnou podmienkou ponuky kultúrno-spoločenského 

vyžitia sa vlastných obyvateľov, ale aj prejavom cielenej kultúrnej ponuky širšej 

návštevníckej verejnosti tejto obce. Je  prejavom a symptómom spoločenskej úrovne a 

kultúrnej vyspelosti daného sídla a regiónu. Kultúrne podujatia obce a jej obyvateľov sa 

realizujú v miestnom kultúrnom dome. Kultúra v súčasnej recesii spoločnosti prežíva vo 

veľmi skromných podmienkach z dôvodov nutnosti prvoradého riešenia základných 

sociálnych potrieb obyvateľov a minimalizácii výdavkov na kultúru. Táto situácia sa 

prejavuje v podmienkach vidieka, kde sa programové voľby obmedzujú len na miestne 

ľudové a ochotnícke predstavenia a často iba na príležitostné spoločenské podujatia (svadby, 

hostiny, kary, a pod.). Návštevnosť zariadenia kultúry závisí od viacerých faktorov. Z 

hľadiska kvality priestoru a prevádzkových podmienok sa predpokladá budúca potreba 

riešenia ďalšej modernizácie najmä technického vybavenia na kvalitatívne vyššej úrovni. V 

návrhu riešenia sa počíta s možnosťami zriadenia klubových foriem využitím kultúrneho 

zariadenia, s možnosťou využitia ako viacúčelového zariadenia pre kultúrne, zábavné účely. 

V obci sa konajú vo väčšej miere iba kultúrne podujatia organizované obcou v spolupráci 

s miestnou základnou a materskou školou. 

 V roku 2016 sa uskutočnili tieto kultúrne a športové podujatia Karneval pre detí, Stavanie 

mája spojené so zapálením vatry, Deň matiek, Kultúrno-športový deň pri príležitosti 51. 

výročia vzniku obce Nová Kelča, Mesiac úcty k starším, Mikuláš.    

 

6.5. Hospodárstvo  

Najvýznamnejší poskytovatelia služieb v obci : 

- Kaderníctvo – Marcela Bičejová, Nová Kelča 86 

- Stolárstvo – Jozef Mydla, Nová Kelča 65 

- Motorest Alpina – stravovacie služby – Milan Paluš, Nová KelčA 105 

- Penzión Goral – stravovanie, ubytovanie – Pavol Paluba, Haligovce 71 

Najvýznamnejší priemysel v obci : v obci nie je rozvinutý žiadny priemysel 

Najvýznamnejšia poľnohospodárska výroba v obci : 

- SHR Pavol Paluba, Haligovce – miesto podnikania Nová Kelča 102 

      Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že hospodársky život v obci sa 

bude orientovať na rozvoj poľnohospodárstva a cestovného ruchu. 

  



7. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 

 

    Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia  obce  bol   rozpočet   obce   na  rok   

2016. Obec v roku 2016 zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona 

č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.  

Rozpočet obce na rok 2016 bol zostavený ako vyrovnaný.  

Bežný   rozpočet   bol   zostavený   ako  vyrovnaný  a  kapitálový   rozpočet ako vyrovnaný. 

Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2016.  

Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa  30.12.2015 uznesením č. 

10/2015. 

Rozpočet bol zmenený dvakrát: 

- prvá zmena   schválená dňa 28.11.2016 uznesením č. 13/2016 

- druhá zmena schválená dňa 25.01.2017 uznesením č. 1/2017  

 

7.1. Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2016   

  

Rozpočet  

 

Rozpočet  

po zmenách  

Skutočné  

plnenie príjmov/ 

čerpanie výdavkov 

k 31.12.2016 

% plnenia 

príjmov/ 

% čerpania 

výdavkov  

Príjmy celkom 946 400,00 1 010 573,80 461 159,98  

z toho :     

Bežné príjmy 213 400,00 229 218,15 214 155,70  

Kapitálové príjmy 733 000,00 779 000,00 225 648,50  

Finančné príjmy   21 355,78  

     

Výdavky celkom 946 400,00 880 800,47 459 558,37  

z toho :     

Bežné výdavky 213 400,00 224 101,68 204 064,82  

Kapitálové výdavky 733 000,00 656 698,79 237 593,55  

Finančné výdavky   17 900,00  

     

Rozpočet obce      

 

 

 

 

 

 

 



7.2. Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2016   

 

Hospodárenie obce  

Skutočnosť k 31.12.2016 v EUR 
 
Bežné  príjmy spolu  214 155,70 

z toho : bežné príjmy obce  214 155,70 

             bežné príjmy RO 
 

Bežné výdavky spolu 204 064,82 

z toho : bežné výdavky  obce  204 064,82 

             bežné výdavky  RO 
 

Bežný rozpočet  +10 090,88 

Kapitálové  príjmy spolu 225 648,50 

z toho : kapitálové  príjmy obce  225 648,50 

             kapitálové  príjmy RO 
 

Kapitálové  výdavky spolu 237 593,55 

z toho : kapitálové  výdavky  obce  237 593,55 

             kapitálové  výdavky  RO 
 

Kapitálový rozpočet  - 11 945,05 

Prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu - 1 854,17 

Vylúčenie z prebytku  
 

Upravený prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu 
 

Príjmy z finančných operácií 21 355,78 

Výdavky z finančných operácií 17 900,00 

Rozdiel finančných operácií + 3 455,78 
PRÍJMY SPOLU   461 159,98 

VÝDAVKY SPOLU 459 558,37 

Hospodárenie obce  + 1 601,61 
Vylúčenie z prebytku 3 131,16 

Upravené hospodárenie obce 0 

 

  

Prebytok rozpočtu  po vylúčené sociálneho fondu z prebytku nebol vytvorený , z toho 

dôvodu obec nebude tvoriť rezervný fond. 

 

 

 

7.3. Rozpočet na roky 2017 - 2019      

 Skutočnosť 

k 31.12.2016 

Rozpočet   

na rok 2017 

Rozpočet 

 na rok 2018 

Rozpočet 

 na rok 2019 

Príjmy celkom     

z toho :     

Bežné príjmy 214 155,70 233 000,00 233 000,00 233 000,00 

Kapitálové príjmy 225 648,50 757 000,00 400 000,00 46 000,00 

Finančné príjmy 21 355,78    

 



 Skutočnosť 

k 31.12.2016 

Rozpočet   

na rok 2017 

Rozpočet 

 na rok 2018 

Rozpočet 

 na rok 2019 

Výdavky celkom     

z toho :     

Bežné výdavky 194 180,87 214 000,00 214 000,00 214 000,00 

Kapit. výdavky 181 523,14 1 173 000,00 396 000,00 42 000,00 

Finančné výdavky 24 400,00 23 000,00 23 000,00 23 000,00 
     

 

 

 

8. Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva 

8.1. Majetok  

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2015 

Skutočnosť 
k 31.12.2016 

Predpoklad 
na rok 2017 

Majetok spolu 5 095 129,59 5 089 698,01 5 200 000,00 

Neobežný majetok spolu 5 085 145,41 5 080 503,93 5 190 000,00 

z toho :    

Dlhodobý nehmotný majetok    

Dlhodobý hmotný majetok 5 085 145,41 5 080 503,93 5 190 000,00 

Dlhodobý finančný majetok    

Obežný majetok spolu 9 835,46 9 194,11 10 000,00 

z toho :    

Zásoby 101,33 265,18 250,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS    

Dlhodobé pohľadávky    

Krátkodobé pohľadávky  6 011,88 6 722,65 6 000,00 

Finančné účty  2 722,25 1968,08 3 500,00 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh.    

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 1 000,00 0   

Časové rozlíšenie  148,72 238,20 250,00 

 

8.2. Zdroje krytia  

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2015 

Skutočnosť 
k  31.12.2016 

Predpoklad 
na rok 2017 

Vlastné imanie a záväzky spolu 4 850 366,58 4 814 442,01 4 900 000,00 

Vlastné imanie  4 850 366,58 4 814 442,01 4 000 000,00 

z toho :    



Oceňovacie rozdiely     

Fondy    

Výsledok hospodárenia  4 026 170,92 3 899 284,56  4 000 000,00 

Záväzky 397 246,01 350, 217,80 350 000,00 

z toho :    

Rezervy     

Zúčtovanie medzi subjektami VS    

Dlhodobé záväzky 2 953,41 236 315,05 232 800,00 

Krátkodobé záväzky 376 764,46 95 274,61 102 200,00 

Bankové úvery a výpomoci 17528,14 18 628,14 15 000,00 

Časové rozlíšenie 426 949,65 564 939,65 550 000,00 

 

Analýza významných položiek z účtovnej závierky: 

- prírastkov/ majetku – realizácie I. etapy „Úpravy vodného toku v obci Nová Kelča“ 

157 894,74 € 

 

8.3. Pohľadávky  

Pohľadávky  Zostatok 

 k 31.12 2015 

Zostatok  

k 31.12 2016 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   6 011,88 6 722,65 

Pohľadávky po lehote splatnosti     

 

8.4. Záväzky 

Záväzky Zostatok  

k 31.12 2014 

Zostatok  

k 31.12 2015 

Záväzky do lehoty splatnosti   397 246,01 350 217,80 

Záväzky po lehote splatnosti   3 134,81 0 

 

Analýza významných položiek z účtovnej závierky: 

- V roku 2016 nenastali významné udalosti, ktoré by ovplyvnili účtovnú závierku obce 

 

9. Hospodársky výsledok  za 2016 - vývoj nákladov a výnosov 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2015 

Skutočnosť 
k 31.12.2016 

Predpoklad 
rok 2017 

Náklady 925 232,51 426 529,82 300 000,00 

50 – Spotrebované nákupy 41 778,73 52 107,35 43 000,00 

51 – Služby 39 683,05 50 973,17 40 000,00 



52 – Osobné náklady 115 038,40 132 307,91 120 000,00 

53 – Dane a  poplatky 1 434,76 1 822,00 1 500,00 

54 – Ostatné náklady na 

prevádzkovú činnosť 

19 301,39 136 808,14 20 000,00 

55 – Odpisy, rezervy a OP 

z prevádzkovej a finančnej 

činnosti a zúčtovanie časového 

rozlíšenia 

675 481,24 44 363,51 50 000,00 

56 – Finančné náklady 4 932,06 7 837,74 5 400,00 

57 – Mimoriadne náklady 27 532,88 0 20 000,00 

58 – Náklady na transfery 

a náklady z odvodov príjmov 

50,00 310,00 100,00 

59 – Dane z príjmov    

Výnosy 288 408,51 299 643,46 305 051,00 

60 – Tržby za vlastné výkony a 

tovar 

22 522,60 18 944,07 20 000,00 

61 – Zmena stavu 

vnútroorganizačných služieb 

   

62 – Aktivácia    

63 – Daňové a colné výnosy 

a výnosy z poplatkov 

141 782,11 155 980,65 150 000,00 

64 – Ostatné výnosy 91 662,42 85 142,50 100 000,00 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 

z prevádzkovej a finančnej 

činnosti a zúčtovanie časového 

rozlíšenia 

   

66 – Finančné výnosy 0,15 0,04 1,00 

67 – Mimoriadne výnosy 50,00 4 359,49 50,00 

69 – Výnosy z transferov 

a rozpočtových príjmov 

v obciach, VÚC a v RO a PO 

zriadených obcou alebo VÚC 

32 391,23 35 216,71 35 000,00 

Hospodársky výsledok 

/+ kladný HV, - záporný HV/ 

-636 824,00 -126 886,36 5 051,00 

 

Hospodársky výsledok, záporný/ v sume – 126 886,36 EUR bol zúčtovaný na účet 428 – 

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov. 



10. Ostatné  dôležité informácie  

 

10.1. Prijaté granty a transfery  

V roku 2016 obec prijala nasledovné granty a transfery: 

Poskytovateľ Účelové určenie grantov a transferov Suma prijatých 

prostriedkov v EUR  

Ministerstvo 

financií SR 

Dotácia na základnú školu  21 703,24 

Ministerstvo  

Vnútra SR 

Dotácia na vojnové hroby  605,28 

Ministerstvo 

vnútra SR 

Dotácia na pren.výkon – živ. prostredie 36,01 

Ministerstvo 

vnútra SR 

Dotácia na register obyvateľstva a adries 127,05 

Evnironment. 

fond 

Dotácia na úpravu vodného toku v obci N.Kelča 150 000,00 

 

10.2. Poskytnuté dotácie  

V roku 2016 obec neposkytovala zo svojho rozpočtu dotácie v zmysle VZN  o poskytovaní 

dotácií z rozpočtu obce žiadne dotácie, poskytla iba príspevky pre záujmové organizácie 

v obci a DHZ  

Prijímateľ 

dotácie 
Účelové určenie dotácie Suma poskytnutých 

 prostriedkov v EUR 

DHZ Príspevok na činnosť 940,31 

SČK Príspevok na činnosť 497,04 

Jednota dôch. Príspevok na činnosť 449,88 

 

10.3. Významné investičné akcie v roku 2016 

Najvýznamnejšie investičné akcie realizované v roku 2016: 

- „Úprava vodného toku v obci Nová Kelča  v hodnote  157 894,74 € 

 

10.4. Predpokladaný budúci vývoj činnosti  

Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch: 

- Výstavba športového areálu v Rekreačnej oblasti. 

- Odkúpenie bytového domu v obci od súkromného investora -  12 b.j. 

- Výstavba oddychovej zóny pri minerálnom prameni 

- Rekonštrukcia kultúrnej miestnosti 

 



10.5. Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia  

Obec nezaznamenala žiadnu udalosť osobitného významu po skončení účtovného obdobia.  

 

10.6. Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená   

Obec vedie súdny spor s PhDr. Slavomírom Pribišom a Slovenským vodohospodárskym 

podnikom, š.p.  

 

Vypracoval:   Anna Mikčová                           Schválil: Mgr. Mária Telepunová 

 

 

V Novej Kelči    dňa 10.08.2017 

 

Prílohy: 

 

 Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky 

 Výrok audítora k individuálnej účtovnej závierke  

 


